

响水爆炸3嫌疑人被采取刑事强制措施

江苏省盐城市委宣传部3日披露,响水“3·21”事故发生后,公安机关立即开展调查工作,并于3月23日立案侦查。目前,已对江苏天嘉宜化

工有限公司3名负有重大责任的嫌疑人采取刑事强制措施。

下一步,公安机关将进一步加大侦查工作力度,对涉嫌犯罪的一查到底,依法处理。

底,依法处理。

3月21日14时48分许,位于江苏省盐城市响水县陈家港化工园区的江苏天嘉宜化工有限公司发生爆炸事

故。截至4月2日16时,各收治医院还有住院治疗伤员187人,重症伤员5人,其中危重伤员2人。新增出院21人。

截至4月2日12时,轻微受损和

一般受损民房20892户基本修缮完成,修缮总面积41万多平方米,清运垃圾约1749吨。目前,事故环境应急处置工作正有序开展。

外交部:望有关各方积极参与国际外空军控进程

外交部发言人耿爽3日在例行记者会上说,希望有关各方能积极参与到国际外空军控进程中,切实维护外空持久和平与安全。

据报道,俄罗斯外交部2日发布消息称,根据联合国大会第72/250

号决议成立的政府专家组,3月中下旬在日内瓦就防止外空军备竞赛的国际法律文书要素进行讨论,来自俄、中、巴西等25国的专家共同努力制定共识文件。但美国阻止专家组通过最终报告,且未就其行予以明

确解释。

耿爽说,防止外空军备竞赛是国际社会多年来的共同诉求。考虑到这一问题的重要性和紧迫性,在中国、俄罗斯等多国建议下,联合国成立25国组成的政府专家组,旨在就有关国际

法律文书要素进行审议并提出建议。经过两期会议的不懈努力,专家组已接近就最终报告达成一致,有望为维护外空安全做出重要贡献。但由于个别国家阻挡,专家组最终未能通过报告。中方对此深感遗憾。

“中方一贯主张和平利用外空,反对外空军备竞赛和武器化。我们希望有关各方能从实现各国共同安全的角度,客观看待这一问题,积极参与到国际外空军控进程中,切实维护外空持久和平与安全。”耿爽说。

美一化工厂火灾致一死三伤



美国得克萨斯州一化工厂2日发生火灾,导致1人死亡、3人受伤。

事发工厂位于美国第四大城市休斯敦东北约40公里的克罗斯比市。当地警方在社交媒体上说,一家化工厂内存储的异丁烯泄漏

引起着火,随后火势在化工厂蔓延。

这家化工厂当天发表声明说,事故已造成1人死亡、3人受伤,其中两人重伤。

事发后,警方封锁了通往化工厂的道路,要求工厂周围1.6公里范

国内所有人员留在室内。经过5个多小时的紧张工作,大火被扑灭。目前相关部门仍在严密监测当地及周边空气质量。

3月17日,休斯敦市东南一石化学品存储设施起火,大火持续多日,造成当地空气污染,学校停课。

蓬佩奥缺席G7外长会

美国国务院2日宣布,国务卿迈克·蓬佩奥将缺席本周晚些时候在法国举行的七国集团(G7)外交部长会议。

美方没有解释原因。在一些国际媒体看来,美方最高级别外交官员再次缺席七国集团部长级会议,显露美国与欧洲传统盟友之间分歧不小。自美国总统唐纳德·特朗普就任以来,七国集团内部要达成一致可谓相当困难。

美国国务院声明,常务副国务卿约翰·沙利文将代表美方出席5日至6日在法国布列塔尼大区海滨度假地迪纳尔举行的七国集团外长会,分管政治事务的副国务卿戴维·黑尔将陪同。

声明说,会议“将讨论广泛议题,包括委内瑞拉局势恶化,伊朗在中东制造不稳定的行为,国家在网络空间的负责任举动和朝鲜最终无核化”。

记者问及蓬佩奥缺席原因,国务院发言人罗伯特·帕拉迪诺没有具体解释,只是说:“跨大西洋联盟比以往任何时候更牢固”。

蓬佩奥定于3日至4日参加在美国首都华盛顿举行的北大西洋公约组织创建70周年纪念活动,会晤几名北约盟国暨七国集团成员的外长。只是,他没有宣布与七国集团外长会相冲突的日程。

一名常驻法国首都巴黎的七国集团成员资深外交官说,美方这一决定“象征性地发出一个相当负面的信息,即蓬佩奥有更要紧的事情做”。

德国外长海科·马斯和法国外长让-伊夫·勒德里昂2日在美国纽约会晤,对蓬佩奥缺席表达遗憾。按照马斯和德新社的说法,这是七国集团部长级会议第二次没有美方最高级别外交官员参加。

七国集团外长会去年4月22日至23日在加拿大多伦多市举行时,蓬佩奥在等待美国国会参议院批准他出任国务卿的提名,沙利文作为代理国务卿出席。

路透社解读,蓬佩奥缺席,暴露七国集团内部如今要达成共识有多难。

特朗普执政两年多来,美欧多次闹矛盾,尤其是美国退出伊朗核问题全面协议和国际社会应对气候变化的《巴黎协定》、就贸易政策发难,给七国集团留下裂痕。

七国集团1976年形成,由西方工业化国家美国、英国、法国、德国、加拿大、意大利和日本的首脑会议演变而来。欧洲联盟代表应邀参会。外长会通常为同年晚些时候的首脑会议做准备。法国是今年七国集团轮值主席国,定于8月在比斯开湾沿海城市比亚里茨举办峰会。

法新社报道,法国总统埃马纽埃尔·马克龙希望借助这一机会推动雄心勃勃的议程。只是,法方肯定不会忘记去年6月加拿大峰会的教训。当时,特朗普拒绝在联合公报上签字并提前离开,还就贸易政策公开批评东道国总理贾斯廷·特鲁多。

美国“喊话”土耳其改买“爱国者”

美国多名官员2日向土耳其方面“喊话”,再次呼吁土方放弃购买俄罗斯S-400型防空导弹系统,改为购买美国“爱国者”防空导弹系统。

就土方坚持购买S-400系统,美国国防部前一天暂停向土耳其交付F-35型战斗机部件。

美国代理国防部长帕特里克·沙纳汉2日告诉媒体记者,他与土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔多次深入交谈,“我认为我们能与我们的战略盟友一起化解现有分歧”。

按照沙纳汉的说法,考虑“爱国者”系统的“有效性”和“价格”,他对美方向土方提交的建议“有信心”,“更重要的是,(土方)工业部门得以参与‘爱国者’系统”。

当被问及他是否期待土耳其最终改为购买“爱国者”,沙纳汉回答:“我期待我们解决问题,这样他们(土方)才能拥有正确的防御装备,如‘爱国者’和F-35。”

土方已向美方订购100架F-35A战机,原定今年夏季接收首批战机。美国国防部1日说,对土方坚持购买S-400“极为遗憾”,已经暂停向

土方交付F-35零部件和暂停相关合作,直至土方放弃购买S-400。

沙纳汉谈及美土就F-35项目的合作,说他希望美方能向土方交付F-35战机,那些战机现在停在亚利桑那州卢克空军基地。

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德2日说,就购买“爱国者”,美方的“要价”对土方来说“不错”;更何况,S-400与“爱国者”“没有可比性”。

“我希望我们最终能与土耳其达成协议”,邓福德说,“不到最后一刻,我们不会放弃。”

北大西洋公约组织欧洲盟军最高司令、美军欧洲司令部司令柯蒂斯·斯卡帕罗蒂2日就美土化解现有分歧显现谨慎乐观。

他告诉媒体记者:“我们将持续合作,直到我们知道不可能(化解分歧)。”

土耳其和美国同为北约成员国,但土方近年与美方乃至其他一些西方国家交恶,与俄罗斯越走越近。交恶原因包括土方呼吁美方引渡宗教人士费特胡拉·居伦未果,土

美就中东地缘政治和叙利亚战事有分歧。

路透社报道,美方如果不仅暂停交付F-35部件,而且彻底将土方排除在F-35项目外,将是两国关系数十年来面临的最严重危机。

斯卡帕罗蒂2日警告,如果土方就购买S-400不改变现有立场,美土关系将持续恶化,乃至对北约构成挑战。

“我不是说土耳其不值得信任”,斯卡帕罗蒂说,“但我要说你(土方)在冒险,涉及我们可能最敏感的技术。”

北约及美方坚决反对土方购买S-400系统,认定这种俄制先进武器无法融入北约武器体系,且可能使俄方找到应对F-35战机的方法。

一名不愿公开姓名的美国国务院官员告诉路透社记者,尽管北约成员国的关系“坚固且团结”,美土分歧可能影响本周将在美国首都华盛顿召开的北约国家外交部长会议。这名官员说,如果土方不打消购买S-400的念头,可能受到美方制裁。本版稿件文图均据新华社

关注北京世园会

走进北京世园会 探秘“花开蝶舞”的妫汭剧场

距离2019年中国北京世界园艺博览会(简称北京世园会)正式开幕还有不到一个月,记者提前走进北京世园会园区,揭开北京世园会开幕式主会场妫汭剧场的面纱。

妫汭湖畔坐落着一个“翩跹彩蝶舞动”造型的建筑,这就是将承担北京世园会期间各类大规模主题展演、演艺、文化活动和大型集会活动等的妫汭剧场。

据悉,为打造“蝴蝶”造型,妫汭剧场的主体结构为悬挑结构,大跨度悬挑钢桁架支撑结构中的最大悬臂尺寸可达120米×155米,最大悬挑为47米。剧场的屋面铺装采用了多色彩ETFE超薄膜结构,呈现深红、深绿、橙色、蓝色、红色、绿色等6种颜色。

为了让“彩蝶”翼部栩栩如生,妫汭剧场采用了铝合金丝网花网进行装饰。该工艺采用了传统手

工编织技法和三维立体建模的新技术,模拟了蝴蝶羽翼下的复杂脉络,通过现代科技和传统手工的融合彰显了建筑中的工匠精神。

北京建工北京世园会妫汭剧场项目现场负责人刘长宝告诉记者,9850平方米的铝合金丝网花网上,共绑有5.2万个扎带,每一个扎带需要用工具钳手工旋拧2下,10.4万次手工操作,最终呈现出栩栩如生的“蝴蝶腹部绒毛”脉络。

据统计,妫汭剧场的舞台有6个升降台,29根升降柱及一座长200多米、最高点达36米的威亚塔等。此外,夜景照明灯带总长900米,由2451盏投光灯构成。

刘长宝表示,妫汭剧场目前已全部建设完成,台阶、步道铺设石材,剧场周边的树木和草坪栽种工作等也都结束,后期将进入最后的现场清理收尾和设备调试工作。